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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Face à epidemia, o Governo lançou o “Plano de Apoio às Pequenas e Medias 

Empresas (PME)” e o “Plano de Bonificação de Juros de Créditos Bancários para as 

PME”. Desde 1 de Fevereiro do ano passado até finais de Março deste ano, foram 

recebidos mais de 12 mil pedidos no total, e foram aprovados 80% e 96%, 

respectivamente, proporcionando às referidas empresas mais de 8 mil milhões de 

patacas, e contribuindo para apoiar muitas empresas afectadas pela epidemia. O 

Governo disponibiliza ainda o “Plano de Garantia de Créditos às PME” e o “Plano de 

Garantia de Créditos às PME Destinados a Projecto Específico”, mas ainda não fez 

uma apresentação pormenorizada sobre o respectivo aproveitamento.  

Segundo os dados estatísticos dos Serviços de Economia, desde 1 de Fevereiro 

do ano passado até finais de Março deste ano, foram recebidos 802 pedidos para o 

“Plano de Garantia de Créditos às PME”, foram apenas 87 aprovados e 9 não foram 

autorizados; 650 desses pedidos foram apresentados entre Março e Junho do ano 

passado, e as empresas requerentes foram, precisamente, as que mais sofreram com 

a epidemia e necessitaram de mais apoio do Governo para conseguirem ultrapassar 

os tempos difíceis.  

Mais, entre Março e Maio do ano passado, foram recebidos 10 pedidos para o 

Plano de Garantia de Créditos às PME destinados a Projectos Específicos, mas, até 

à data, ainda não há resultados. Verifica-se, assim, que o processo de apreciação e 

aprovação dos pedidos é muito moroso, por isso, as empresas têm muitas dúvidas, 
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chegando mesmo a questionar a situação, uma vez que esta contraria a intenção 

original que o Governo tem vindo a reiterar, isto é a necessidade de reforçar o apoio 

às PME, para, em conjunto, se ultrapassar a epidemia.  

Segundo o Secretário Lei Wai Nong, no ano passado, registaram-se mais pedidos 

para o Plano de Garantia de Créditos às PME do que anteriormente, por isso, a 

apreciação deve ser feita com cautela, uma vez que o fiador é o Governo. Devido à 

epidemia, as receitas financeiras do Governo sofreram grande redução, portanto a 

sociedade compreende o rigor no controlo, com vista a assegurar o uso racional do 

erário público e a evitar o surgimento de dívidas por causa de créditos incobráveis.  

É de notar que os visitantes aumentaram nos últimos tempos, mas a economia 

ainda não recuperou e o processo de recuperação está lento. As microempresas e as 

PME continuam a enfrentar grandes pressões com as rendas elevadas e os salários, 

entre outras despesas fixas, por isso, necessitam urgentemente de dinheiro para 

ultrapassar as dificuldades e conseguir manter o seu normal funcionamento. Se estas 

empresas não conseguirem sustentar-se, será difícil cumprir o objectivo traçado nas 

acções governativas: a “garantia do emprego, estabilização da economia e 

asseguramento da qualidade de vida da população”. Mais a mais, isto pode ter 

impacto negativo no processo de recuperação da nossa economia.  

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Qual é o ponto de situação dos trabalhos de apreciação e aprovação dos 

pedidos para o “Plano de Garantia de Créditos às PME” e para o “Plano de Garantia 

de Créditos às PME Destinados a Projectos Específicos”? Porque é que os trabalhos 
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de apreciação e autorização são tão lentos? Quais são as dificuldades existentes?  

2.As empresas requerentes já esperam pelos resultados da apreciação há mais 

de um ano. O Governo tem condições para acelerar a apreciação e autorização, com 

vista a ajudar as empresas necessitadas a aliviar as dificuldades de exploração 

decorrentes da epidemia? Se houver um compromisso, via carta de qualidade, para 

se saber quanto tempo leva a apreciação do pedido, as empresas podem, consoante 

a sua situação, tomar as devidas medidas em tempo oportuno, se os seus pedidos 

não forem autorizados. O Governo vai assumir esse compromisso, via carta de 

qualidade?  

3. A epidemia mantém-se e o ritmo da recuperação da economia é lento. O 

Governo anunciou o “Projecto de melhoramento do Plano de benefícios do consumo 

por meios electrónicos” integrado no “Plano de Garantia de Emprego e de 

Estabilização da Economia”, mas os efeitos para os lojistas nas zonas turísticas e 

empresas ligadas ao sector do jogo são limitados. Assim sendo, o Governo deve 

definir políticas e medidas de apoio mais específicas, com vista a apoiar a 

sobrevivência destas empresas. Vai fazê-lo?  

 

19 de Abril de 2021 

O Deputado à Assembleia Legislativa 

da Região Administrativa Especial de Macau, 

Wang Sai Man 


